



因为一块空地,李东和别人“掐”上了。他本想将这里改造成一块“渣土场”,可没获准,可他后来却听说有人就在这块地旁边倒起了渣土,这让他挺“不爽”。他去打探情况时,又和对方闹得不愉快,这事儿后来就闹大了:他“组织”了十来个人,去对方的土场闹事,同时还带着猎枪等工具。现在,他和几个一起去闹事的人,都因涉嫌寻衅滋事,被批准逮捕。

现代快报记者 刘旌 通讯员 张凌燕

区域新闻

“黑土场”上响三枪……

事发南京,为了同一块土场,两路人马“火并”
5人涉嫌寻衅滋事被批捕;该“黑土场”已被封锁

先看一个老案例

今年10月份发生在南京

今年10月24日,一位市民拨打现代快报热线96060反映,在南京雨花台区燕子门大街98号麦德龙雨花商场南边有一个垃圾堆成的小山,影响市容。现代快报记者调查发现,这里居然是一个违规的“黑土场”,是一伙社会闲杂人员私自设立后,在此违规接收渣土和其他建筑垃圾,并收取高额的“倾倒费”。记者在附近拍照时,5名年轻男子竟冲过来,动手殴打记者。

▶现代快报10月25日的报道



再看这个新案例

夜探渣土场,被“钢管砍刀”吓跑

李东本来也没个正经工作,今年7月,他和朋友一合计,打算在雨花台区某村的一片空地上,开一个存放建筑黄砂的场地。随后,他便和人合伙,将自己看中的那块地平整了一番。可谁想,土场并没有获批。这土场一时半会是办不成了,那块空地只能先空着。可到了10月前后,他听说,有人就在那块空地的附近倒渣土,有时甚至会直接将渣土倒在空地上。他不能倒渣土,为啥别人可以,这帮人又是什么人?带着这些问题,他决定专程

去一探究竟。

今年11月中旬的一个深夜,他开车前往这块空地附近,当时正巧有人在倒渣土,而且他分明看到,还有好几个人在指挥渣土车往里倒。

李东摇下车窗,大声问了句:“是哪个喊你们来倒土的?”对方看了他一眼,随后向他走近,气氛一时有些紧张。“我看他们手上有钢管砍刀,我也不敢多停留,直接掉头就走了。”

他随后打通了几个哥们的电话,喊人来帮忙。

喊了10多人,带着猎枪去“砸场”

当晚凌晨3点,李东来到铁心桥的一个游戏机室门口,粗略算下来,当时来了十多个人,既有他的朋友,也有他朋友喊来的人,有的人已带好了“家伙”:砍刀、棍棒,甚至还有猎枪。据李东称,这把猎枪,是他喊朋友送来的。“七八年前,经人介绍买下来的,这几年一直藏在家里衣柜没用过。”

随后,他们一行人,开了三辆车来到空地附近。一场“混战”随后上演:在这过程中,李东一

行人对着那几个人在现场指挥的人恐吓威胁,还将一辆轿车和两辆渣土车砸坏。而这,很快就惊动了对方的人,对方的“老大”随后也赶到现场。就在对方的人来的时候,李东等人立刻上前拦截,这吓了人家一跳,对方赶紧驾车逃跑。不过,李东这边肯定不肯就此作罢,他的一个哥们赶紧拿起枪,对着汽车连开三枪,随后一直追到三江学院附近。

很快,有人报了警。民警随后先后抓获了多名犯罪嫌疑人。

5人被批捕,“黑土场”已被封锁

目前,包括李东在内的5个人因涉嫌寻衅滋事罪,被雨花台区检方批准逮捕,还有一人被取保候审。

据检方介绍,其实,和李东发生纠纷的另一方,虽然也在那片空地上倒渣土,但也没有取得相应资质,严格来说,那是一个“黑土场”。

现代快报记者从有关方面了解到,这片空地处于雨花台区某村的辖区内,在这次事发前,村子里就曾发现有人在这里偷

倒渣土,他们也曾上前劝导多次。但这些人总和他们打游击,往往会选择巡逻人员不在的时候来倒渣土。有时,他们在巡逻中发现有人倾倒渣土,但他们并没有执法权,劝导未果后,当他们通知了执法部门后,等执法人员赶来时,这些人往往已逃离现场。

据介绍,事发后,村子里已经将这块空地封锁,并加强了巡逻力度,目前暂未发现有人再在这里倒渣土。

(文中涉案人员为化名)

追问

“黑土场”为啥那么多?

有关“黑土场”,近年来一直是公众的焦点,由此引发的各类“事件”也并不鲜见。另据现代快报记者了解,因“抢土场”打架闹事,最终遭受相应处罚的案例,南京也绝不止李东这一例。

一位城管人士告诉现代快报记者,相对而言,“黑土场”一般在城郊地区较多。因为郊区地区由于空地较多,很多市区的渣土车都会开到那里倒建筑垃圾;而且从大环境来看,确实存在一定的“供不应求”情况;此外,有些渣土车司机自己也有“私心”,正规渣土场离市区较远,有的司机为图方便,或者是为了省钱,在开车途中就把车开进了途中的“黑土场”。

为啥“管不住”?

监管难,取缔难,谈及“黑土场”,类似的词如影随形,是什么导致了这一现状呢?

以上人士告诉现代快报记者,由于城管人手有限,无法长时间在某一地点蹲守,而这些黑土场经常会和他们“打游击”,这加大了他们日常执法的难度。在一些路口,还会有“黑土场”的哨岗,当执法车经过时,他们立马通知渣土车驶离,等城管人员赶到时,渣土车往往已经没了踪影。

此外,这类“黑土场”有时还有点“涉黑”的成分。他们曾聘用村民帮忙看守,但后来“黑土场”的人竟直接将看守的人控制住,让他们不能及时反映情况,再到后来,连村民也不敢在此看守了。还有时,城管队员在执法,曾有人用两辆车子将执法车前后围堵,让渣土车逃跑。

类似的案例,不久前就曾上演:12月4日晚上,栖霞城管在查处“黑渣土车”时,遭到一辆私家车围堵,渣土车后来逃逸。后经调查,这辆私家车主和黑渣土车其实是一伙的,他的任务就是“保驾”。后来,这名私家车主因涉嫌妨害公务被刑拘。

谈及“黑土场”监管中的难处,以上人士认为,想要对黑土场“斩草除根”,在很多时候,除了城管部门外,更需要其他多部门的共同努力。

桥洞变“酒庄”

事发苏州,当地称是开发“桥洞经济”



引起争议的“桥洞酒庄” 现代快报见习记者 陈小芬 摄

近日一则网帖在苏州热传,称苏州市区觅渡桥下数个桥洞被封堵,建成了全封闭的豪华酒庄,大门气势恢弘,高端洋气上档次,里面堆放着各式各样的酒,吸引了不少人的眼球。

昨天下午,现代快报记者在觅渡桥下看到,桥的东堍共有十个桥洞,其中靠近杨枝塘路的一个桥洞作通道使用,其余桥洞均被封堵。

网帖所说的桥洞酒庄设在临河的三个桥洞中。这里的工作人员介绍,酒庄是苏州某食品公司承租下来作为仓库使用的。为了证明并非违建,其向记者出示了其与苏州城市建设投资发展有限责任公司签订的《租赁协议》,上面显示该食品公司自2013年8月1日起租用这里7、8、9号桥洞,用于酒品、饮料临时堆场。

记者随后也联系到城投公司相关工作人员,据其介绍,2004年环古城风貌保护工程建成,根据当时苏州市政府关于要求充分利用桥洞、开发桥洞经济的精神,同年8月环古城风貌指挥部会议讨论通过,将三大节点之一的觅渡桥洞充分利用。今年城投公司对觅渡桥下桥洞重新



“桥洞酒庄”一景

公开招租,属于合法租赁。现承租人在桥洞内用于堆放葡萄酒、饮料。城投公司要求承租单位安全、规范地使用桥洞,并明确规定:禁止堆放易燃易爆物品(红酒不属于易燃易爆物品),禁止动用一切明火,严禁破坏桥体设施。

见习记者 陈小芬
现代快报记者 王玲玲

上了辅导班后脸受伤

苏州13岁孩子疑遭老师踹脸
该无证辅导机构至今未给说法

“本以为是孩子不小心摔伤了,没想到是被老师打的!”昨天,苏州市民吴先生向现代快报反映,前几天,13岁的儿子小齐脸上挂了彩,几经询问才知是被辅导班老师用脚踢的,这让他非常震惊。更让他生气的是,辅导机构至今未给出一个说法,当事老师也没了踪影。

现代快报记者 孙佳桦



小齐脸上的伤很明显 网络截图

家长:辅导老师拽倒孩子用脚踹脸

吴先生告诉现代快报记者,小齐读五年级了,他特意花了4000元,在学校附近的“苏大小博士教育”辅导机构报了班。小齐平日放学后,就到位于里河新村15幢303室的办学点补习功课,晚上8点再回家。

12月18日晚上,小齐回到家中时脸部红肿,还破了相。当时,小齐称自己在路上被车刮倒了,吴先生便没在意。令他没想到的是,次日早上,小齐的班主任特意打来了一个电话,称发现小齐脸上的伤非常明显。班主任问了其他参加“苏大小博士教育”辅导班的同学,有同学描述称,是一名李姓老师先将小齐拽倒在地,用脚踢了他的头和胸,才导致小齐破相挂彩。小齐最后说了实话。“李老师走进来踹我,说要治我。”小齐称,他怕说被老师打反而会被告爸爸骂,就选择了隐瞒。

辅导机构:师生感情好,闹着玩没动粗

“我只希望李老师能向孩子道个

歉,并将剩下的学费退还。”这几天,吴先生多次向这家辅导机构讨说法,然而,对方矢口否认对孩子动手,当事老师也没了踪影。无奈之下,吴先生只能报警。

昨天下午,记者多方了解,发现“苏大小博士教育”并未登记注册,没有办学资质。随后,记者拨通一名李姓负责人的电话,对方称,李老师有教师资格证,与小齐感情非常好,平时就爱闹着玩。据李老师反映,当天小齐学习不用心,就管了管他,但没有把他拽倒、用脚踢脸的情况。“小齐脸上的伤,可能是不小心被桌椅刮到的。”

律师:这家机构属无证经营

这名负责人称,事情发生后,李老师觉得委屈,已经不兼职了。接下来会与吴先生协商,妥善处理此事。他还解释称,“苏大小博士教育”的牌子已经做了很多年了,但出于多方考虑,注册时并未使用这个名字。随后,记者就此事向江苏正盛律师事务所进行咨询,王大纲律师解释称,从法律上讲,这家教育培训机构属无证经营。建议吴先生向工商部门和教育部门反映,通过法律途径维护自己的权利。